

三夺省足球超级联赛冠军，新赛季领跑积分榜 海口红色战车队靠实力加速前行



图为红色战车队和万宁队在比赛中。

海口红色战车队在海南业余足坛大名鼎鼎。在正在进行的“硕克杯”海南省超级足球联赛中，红色战车队输球可是大新闻，每支球队都以战胜红色战车队为荣。

海南省围棋联赛落幕 三亚队夺得冠军

本报讯（记者王黎刚）经过4天11轮的激烈争夺，2017海南省全民健身运动会“澄迈·九龙杯”围棋联赛，近日在澄迈落幕。三亚方圆绿野队、鑫生置业队、海南农垦队分获团体前三名。其中，冠军三亚队还赢得了2.5万元的奖金。

海南省围棋联赛是目前全省规模最大、参与人数最多、在国内较有影响力的业余围棋大赛。本届赛事汇集海南省内12支围棋队的近百名好手参加，这12支队伍分别是海南健步体育队、万宁市队、三亚方圆绿野队、琼海队、儋州

文旅队、五指山队、陵水队、临高队、鑫生置业队、海口韦道队、澄迈队、海南农垦队。

比赛共赛11轮。设团体奖6名（队），获得“最高胜率奖”的棋手晋升一个段位（5段棋手除外），由海南省围棋协会颁发中国围棋业余段位证书。

获得本次比赛第4名至第6名的队伍分别是陵水队、海口韦道队、海南健步体育队。“最高胜率奖”获得者分别为一台徐黎明、二台孙宜国、三台何玉卿、四台王一村、五台钟谭基。

平的海南足球超级联赛中，海口红色战车队取得了3次冠军、一次亚军。

2017年海南省超级足球联赛首轮便爆出大冷门，红色战车队主场负于儋州队。正当球迷们觉得红色战车队今年实力下降，要走下“神坛”时，该队在随后的比赛中取得3连胜，又恢复了超级强队的本色。

虽然红色战车队在今年的联赛中渐入佳境，但该队领队许培健认为，海超联赛竞争日益激烈，越来越难踢，8支球队的水平大都在伯仲之间。他说：“首场比赛我们的球员踢得没有激情，几个必进的球没有得分，反而让对手的反击得逞。”由于“树大招风”，红色战车队的技战术打法已逐渐被各队摸透，稳守反击成为各队和红色战车队周旋的法宝。

海南省超级联赛最大的魅力是“主客场制”。在上周日结束的第4轮比赛中，红色战车队客场4:3险胜三亚队。这场比赛让许培健“惊出一身冷汗”。比赛离结束还剩20

分钟，红色战车队3:1领先。没想到此后风云突变，主场作战的三亚队一鼓作气连追两球，将比分改写为3:3。他说：“好在我们的核心球员吴多胜最后时刻推射得分，以一球险胜对手。”赴三亚踢客场对红色战车队来说很辛苦，球员们通常比赛日当天赶最早一班动车去三亚。到达三亚后，大家直接到球场适应场地。下午比赛结束后，球员们又马不停蹄地坐动车回海口。许培健说：“省超级联赛的客场比赛锻炼了球员们的意志品质，提高了球队的凝聚力。”

红色战车队在客场比赛颇受客场球迷青睐，在和琼海队的比赛中，现场来了600多名当地球迷助威。许培健说：“琼海球迷很懂球，他们不时为我队精彩的配合和个人突破鼓掌叫好。”客场和万宁队的比赛则让许培健“捏把汗”。万宁球迷很有激情，他们经常能带动场上球员的情绪。

红色战车队由海南本土多名业余好手组成，这是球队取胜的法宝之一。其实，随着海南业余足球水平的提升，省内也有好几支球队拥有高水平球员，但这些球队始终难以长时间成为红色战车队的对手。红色战车队的凝聚力强，也是他们笑傲海南业余足坛的主要原因。每年岁末，红色战车队都要举行欢庆晚宴。在这个晚宴上，球队除了评选出本年度最佳球员外，还要把一年来的比赛奖金按贡献大小、出场率发给每一个人。这个晚宴已经成为了球队的传统，坚持举行了好几年。

本报记者 王黎刚
(本报海口11月22日讯)

省超联赛第4轮战报

万宁	2:3	澄迈
海大	2:3	琼海
三亚	3:4	红色战车
儋州	1:4	海师大

中国足协在欧首个青训中心落户布拉格

据新华社布拉格11月21日电（记者王义）中国足协党委书记杜兆才和捷克足球协会秘书长雷贝卡21日在捷克首都布拉格为中国足球欧洲青训中心（捷克）揭牌，中国足协在欧洲的第一个青训中心在布拉格斯拉维亚俱乐部成立。

杜兆才在接受新华社记者采访时说，中国足协计划在欧洲开设三到四个青训中心，之所以选择在捷克设立第一个青训中心，一是因为两国领导人十分重视中捷之间的足球交流，这也是“一带一路”倡议的重要合作项目之一；二是中捷之间有着传统的友谊，两国之间的合作有着很好的基础；三是捷克的斯拉维亚足球俱乐部拥有125年的悠久历史，有着深厚的文化底蕴和很高的技术水准，尤其是现在中国华信集团作为斯拉维亚俱乐部的主要投资人，为双方的合作提供了极大的便利。

斯拉维亚足球俱乐部董事会主席德沃吉克对新华社记者说：“今天中国足协和斯拉维亚足球俱乐部签署了合作备忘录。双方合作的目的是筹建15、16、17和18岁中国青少年足球队，为参加奥运会或世界杯作准备。对此我们感到很荣幸，这是我们数年来在青少年足球领域与中国足协合作的又一重要成果。”

捷克布拉格斯拉维亚足球俱乐部已有125年的历史，是捷克历史最悠久的足球俱乐部之一。

2017砂板乒乓球世界杯明天涟水开战

据新华社南京11月22日电 2017砂板乒乓球世界杯新闻发布会22日在南京举行，赛事将于24至26日在江苏省淮安市涟水县举行。

所谓砂板，是指在木板上贴一层薄薄的砂纸，而非胶皮。本届杯赛将有来自中国、俄罗斯、英国、德国、西班牙、斯洛伐克、菲律宾等地的16名运动员参加，分为四个小组，通过组内循环，每场采取五局三胜制，每组前两名进入八强淘汰战。

江苏省体育总会秘书长李一冰表示，砂板乒乓丰富了传统乒乓球运动的内涵，拓展了乒乓赛事活动的外延，对于乒乓人群的覆盖、城乡普及有很大推动作用”。

三届砂板乒乓球世锦赛冠军、俄罗斯选手马克西姆在发布会上说：“这是中国第一次举办砂板世界杯，非常荣幸我能成为这个重要比赛的一部分，这对整个砂板世界而言是一个重大里程碑。我想在比赛中展示最好的自己，我已经准备好了。”

新科砂板乒乓球世锦赛冠军严魏豪目前是河海大学的大三学生。

2017年11月23日 星期四
值班主任：满国徽 主编：卫小林 美编：王凤龙

全国帆板俱乐部联赛扬帆三亚 省内外200多名选手参加



选手在比赛中。本报记者 武威 摄

本报三亚11月22日电（记者孙婧）22日上午，全国帆板俱乐部联赛暨中国·三亚湾·城市帆板邀请赛在三亚湾海域举行。赛事吸引全国各地200多名运动员参与。“三亚四季温暖，海域条件得天独厚，非常适合发展帆船帆板运动，赛事有利于将这项健康、快乐的运动推向大众化，同时也能进一步提升三亚冬季旅游的吸引力。”赛事主办方有关负责人表示。

今年的全国帆板俱乐部联赛共分4站，前3站分别是哈尔滨站、大庆站、秦皇岛站，三亚是总决赛站。选手来自黑龙江、辽宁、山东、云南、四川以及海

南，分为专业组、业余男子组、业余女子组。赛事主办方还邀请了里约奥运会帆板亚军陈佩娜，为三亚青少年帆板练习者现场授业。

赛事场地位于三亚湾和西瑁州岛之间的海域，专业组选手个个身体大幅倾斜，抓着风帆整个人几乎坐到海面，一路迎风破浪，甚至在赛道浮标处玩起了漂移。

这一精彩赛况引得沙滩上聚集的大批群众叫好不止。他们或翘首张望，或用望远镜聚焦海上赛况，甚至有人直接下海近距离观看比赛。“冬天来三亚旅游太值了，有很多精彩的比赛可以看。”哈尔滨游客马复兴说。

2017年11月23日 星期四
值班主任：满国徽 主编：卫小林 美编：王凤龙

新华社北京11月22日电（记者史竞男）一人、一扇、一醒木、一方帕，便可演绎千军万马、众生百态，传统说唱艺术北京评书独具艺术魅力。《北京评书大会》节目22日在京启动开播，标志着睽违已久的这门艺术将回归电视荧屏。

评书作为一种讲故事的传统艺术形式已有上千年历史。北京评书是北方评书的主体，形成于北京，盛行于京津冀和东北三省等地，2008年入选国家级非物质文化遗产名录。然而，随着老一辈评书名家逐渐逝去，书坛后继乏人；同时，市场化运作困难，北京评书发展堪忧，渐渐淡出荧屏。

据介绍，由北京卫视打造的《北京评书大会》，将还原传统京味书馆的真实风貌，在忠实地呈现评书表演的基础上融入书画、音乐等视听元素，还将邀请老中青少四代评书表演者同台演出，带来新老结合的经典书目。

评书表演艺术家刘兰芳、田连元和连丽如在节目启动仪式上表示：评书是想象的艺术，通过演员的表演带动观众思考，从而进入波澜壮阔的美学情境。评书也是讲故事的艺术，流传至今靠的是一代一代的传承。希望有更多传统文化的传承者和传播者，为时代留住经典，留住匠心。

《北京评书大会》将于11月28日起登陆北京卫视。

第七届南盟电影节在科伦坡开幕

新华社科伦坡11月21日电（记者唐璐 朱瑞卿）由南盟文化中心组织的第七届南亚区域合作联盟（南盟）电影节21日晚在科伦坡开幕，印度电影《粉色美容院》作为开幕影片放映。

南盟文化中心斯里兰卡分部主任瓦山斯·考图维拉告诉记者，南盟电影节是展示南盟国家优秀电影的一个重要平台，每个南盟成员国都会提供本国的电影精品。

考图维拉说，南盟文化中心希望通过举办南盟电影节，让更多的当地电影爱好者体验南亚电影的艺术性和创造力，同时也能让更多的南亚国家电影通过这个电影节走向世界。

本届南盟电影节将放映来自斯里兰卡、印度、巴基斯坦、孟加拉国、尼泊尔、马尔代夫、不丹、阿富汗的10余部不同题材电影，并评选出最佳故事片、最佳短片、最佳导演、最佳男女主角等奖项。

南盟文化中心隶属于南亚区域合作联盟，主要目的是通过促进文化合作让南亚人民彼此接近，并展现南亚的独特认同。

原创歌剧《贺绿汀》在上海首演

据新华社电（记者郭敬丹）《天涯歌女》《游击队之歌》《嘉陵江上》……跨越多年、传唱大江南北的音乐背后，是一位人民音乐家的铮铮风骨，是贺绿汀对国家和民族文化深沉的爱。

20日晚，上海音乐学院建院90周年献演剧目、原创歌剧《贺绿汀》在云峰剧院首演。90分钟时间里，该院师生用舞台表演、演唱等形式，展现青年贺绿汀把个人融入时代的情感故事。

省文体厅相关负责人在培训班上介绍，农村公益电影放映是党和政府

的一项文化惠民工程，省委、省政府一直非常重视，今年更是将农村公益电影放映工程列为省委、省政府2017年为民办实事的17个事项之一，明确要求在全省每个行政村每月放映一场公益电影，全省合计每年放映公益电影约31900场，目的是给全省约350万农民带来观影便利，丰富农村群众精神文化生活。这项工作也深受我省农村群众

的喜爱和欢迎，截至今年11月16日，全省农村公益电影已累计放映32749场，完成年计划31900场的103%。

记者获悉，为贯彻落实十九大精神，深入实施文化惠民工程，自2018年起，我省农村公益电影将实行菜单式点片放映服务，以推动全省农村公

益电影放映工作质量和效益提高，助

力电影公共服务水平提升，更有效地

对接及满足农村群众的精神文化需求。

据介绍，本次培训班内容丰富，有国家新闻出版广电总局节目管理中心负责人作农村电影市场发展与相关政策法规解读，有中影新农村数字电影发行公司业务部负责人作2017年优秀国产影片推介，有中国电影发行放映协会技术分会秘书长作电影公益事业再发

人员给学员授课，从政策法规到行业现

状再到技术要点等多方面培训，将提升我省公益电影放映人员的业务技能。

本次培训班由省文体厅主办，海南农村数字电影院线协办，中国电影发行放映协会、国家新闻出版广电总局节目管理中心相关领导特地来琼出席开班仪式，省内各市县近百名电影放映员参加培训。

“21世纪海上丝绸之路”合唱节活动走进临高 歌手平安登台献唱哩哩美

本报临城11月22日电（记者罗明 通讯员王海洪）22日晚，2017海南“21世纪海上丝绸之路”合唱节活动走进临高县，为当地1000多名干部群众带来一场精彩纷呈的合唱晚会。多次到临高扶贫支教的著名歌手平安登台和孩子们一起合唱哩哩美。

晚8时，临高县人民会堂座无虚席，临高县歌舞团带来的舞蹈《丝绸之路》拉开了晚会序幕。风格独特的澳大利亚澳华黄河合唱团，犹如自然之音的美国塔尔萨清唱剧合唱团，充满活力的美国惠顿合唱团，悦耳动听的巴基斯坦佩特罗合唱团轮

番上场，给观众带来了《金色之光》《尼日利亚圣诞节》《喜唱赞美诗》等精彩合唱节目。

多次到临高扶贫支教的著名歌手平安应邀来到晚会现场，与临高第二思源学校哩哩美童声合唱团的孩子们一起，合唱了当地哩哩美特色歌曲

《妈妈教我唱渔歌》，天籁童声引来阵阵掌声。平安独唱的一曲《我爱你中国》穿越心灵，将晚会气氛推向高潮。

本场演出由省委宣传部指导，是省文联、省合唱协会等单位主办的2017海南“21世纪海上丝绸之路”合唱节活动组成部分。

动作片《引爆者》明登海南银幕

本报海口11月22日讯（记者卫小林）在11月3日闭幕的第30届东京国际电影节上，凭《暴雪将至》获得最佳男演员奖的段奕宏又有新片上映了。记者今天从我省院线获悉，由他主演的动作片《引爆者》将于11月24日在海南各大院线正式公映，成为他继11月17日上映《暴雪将至》后又一新开画电影。

据介绍，《引爆者》由内地新锐导

演常征执导，定位为动作悬疑类型影片，主演包括段奕宏、余男、王景春、成泰燊、余皑磊，也是常征继处女作《马文的战争》之后第二部影片。常征能从《马文的战争》的文艺片，转型到《引爆者》的商业动作类型上来，得



段奕宏(右)、王景春在《引爆者》中